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DECLINAREA RESPONSABILITĂȚII
Prezentele orientări sunt destinate să 
sprijine îndrumătorii de centre NEFERTITI 
și liderii de rețele pentru a implica în mod 
proactiv responsabilii de elaborarea politicilor 
în activitățile lor, oferind recomandări 
metodologice și practice (și material suport).
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1 
Introducere

Dacă dorim ca fermele demonstrative să fie încorporate 
în sistemele de cunoștințe și inovare în agricultură, atunci 
implicarea responsabililor de elaborarea politicilor în 
activități demonstrative este o chestiune de o importanță 
esențială pentru recunoașterea adecvată din partea lor și 
suportul acestora în ecosistemul de inovare.

Prin implicarea responsabililor de elaborarea politicilor, 
de la nivel local la nivel internațional, activitățile demon-
strative pot obține o mai mare vizibilitate și, drept urmare, 
mai multă finanțare și relevanță.

Activitățile fermelor demonstrative sunt importante de-
oarece au capacitatea de a reuni fermieri și consilieri ai 
acestora într-un mediu inovator; prin demonstrații, fermi-
erii pot experimenta, inova, învăța și face schimb de bune 

practici și pot interacționa între ei. 

Dacă o activitate demonstrativă este organizată într-un 
mod care exclude actori rele vanți din spirala cvadruplă 
pentru inovare (de exemplu, limi tarea demonstrației la 
fermieri și persoane care promovează inovarea), ar pu-
tea fi subminat potențialul noii soluții de a fi într-adevăr 
adoptată.

Implicarea responsabililor de elaborarea politicilor are 
potențialul de a activa instrumente relevante care pot spri-
jini mai bine ino varea, favorizând un teren fertil pentru 
asimilarea sa la scară mai largă (de exemplu, reglementări 
specifice, programe de sprijin, diseminare și formare).
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2 
Grupul țintă:  
pe cine ar trebui să considerăm  
drept responsabili de elaborarea politicilor?

Responsabilii de elaborarea politicilor sunt, așa cum le 
sugerează numele, persoane care elaborează politicile, 
persoane care pot juca un rol major în asistarea și finan-
țarea activităților demonstrative; nu doar atât, aceștia pot 
fi actori care „intensifică” prin diseminarea de bune prac-
tici, exemple și realizări prin rețeaua și rolul lor politice 
și tehnice.

Într-adevăr, calea spre durabilitate trece prin ino vații și 
realizări ale activităților demonstrative.

Responsabilii de elaborarea politicilor pot fi importanți, 
indiferent de poziția lor instituțională: membru al autorită-
ților locale, regionale sau naționale, membru al Parlamen-
tului național sau European, cu toții pot fi foarte valoroși 
pentru promovarea cauzei fermierilor (și a inovării). 

De fapt, responsabilii de elaborarea politicilor care pot 
fi valoroși pentru fermele demonstrative, nu sunt doar 
politicieni aleși, ci și persoane care, la modul mai general, 
gestionează instrumente politice care pot produce bene-
ficii pentru lumea agricolă (în special pentru inovare și 
transfer de tehnologie) și, vice-versa, care pot beneficia de 
inspirație din partea activităților demonstrative: persoane 
oficiale/funcționari responsabili de instrumente politice 
specifice (de exemplu, program de finanțare, măsuri de 
dezvoltare rurală), manageri ai unor clustere tehnologi-
ce (care acționează ca împuterniciți ai unor organisme 
publice) și astfel toate persoanele care finanțează sau 
definesc politici pentru sprijinirea novării și a transferului 
de tehnologie.
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3 
Abordări relevante pentru 
sensibilizarea „responsabililor 
de elaborarea politicilor”

În mod evident, singura modalitate de a implica respon-
sabilii de elaborarea politicilor este aceea de a-i invita la 
eveniment. Invitația nu este eficientă în sine, dar unele 
condiții prealabile sunt benefice și pot îmbunătăți șansele 
de a atrage atenția grupului dumneavoastră țintă.

Concentrarea, pe cât posibil, asupra sferei de 
implicare
În primul rând, la fel ca întotdeauna, evenimentul trebuie 
să fie clar focalizat.

Focalizarea trebuie să fie bine explicată și să fie conectată 
cu abordări sistemice relevante sau cu provocări sectoriale. 
În mod ideal, ar trebui să permită conexiuni cu oportunități 
de programare sau legislative specifice.

Asigurați implicarea altor actori relevanți din spirala 
cvadruplă
Experții și membrii mediului academic pot aduce o abordare 
mai știin țifică și mai amplă a activităților demonstrative. Din 
acest motiv, ar trebui invitate persoane care tratează subiecte 
relevante, pentru a oferiă o legitimitate mai vastă activității 
demonstrative: prezența lor poate oferi un capital mai mare 

de legitimitate fermierilor, pentru implicarea responsabililor 
de elaborarea politicilor și pentru diseminarea de cunoștințe. 
Într-adevăr, este de asemenea utilă construirea structurii 
teoretice a evenimentului și realizarea de rapoarte și articole.

Mai mult, este de asemenea importantă implicarea sec-
torului de afaceri în activitatea demonstrativă și de dise-
minare: reprezentanți ai mediului de afaceri ar putea fi 
interesați de propunerile și rezultatele dumneavoastră și 
ar putea, în final, să ducă la parteneriate sau colaborări 
reciproc convenabile. În plus, responsabilii de elaborarea 
politicilor vor fi interesați să asculte punctele de vedere ale 
afacerii cu privire la subiectul pe care îl tratează evenimen-
tul: sectorul de afaceri este important pentru politicieni, 
pentru realegerea acestora și în ceea ce privește acțiunile 
de lobby la care sunt deja expuși.

Adresați invitația persoanei de contact potrivite
Nu vă așteptați ca invitația dumneavoastră să fie corect 
prelucrată dacă o trimiteți la adrese de e-mail generale sau 
la secretariat. Asigurați-vă că știți cine este persoana de 
contact adecvată și adresați invitația personal, explicând 
nevoia și interesul de a se implica.
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4 
Pași recomandați pentru 
a implica în mod adecvat 
„responsabilii de elaborarea 
politicilor”

PASUL 1 INVITAȚIA PREALABILĂ

Cu două sau trei luni înainte de eveniment,  ar trebui in-
vitați responsabilii de elaborarea politicilor și toți ceilalți 
invitați: cel mai bun mod de a face acest lucru (dacă o 
persoană directă de contact din rețea nu este o opțiune) 
este de a trimite un e-mail la birourile acestora.

În e-mail ar trebui să fie bine (și pe scurt) precizată tema, 
raportul programul (mai bine dacă este prezentat într-o 
broșură bine realizată) și participanții la eveniment.

În particular, pentru a capta atenția și interesul potenția-
lilor invitați, este important să subliniați particularitățile 
sau unicitatea inițiativei – de exemplu parteneri industriali 
sau comerciali semnificativi, gradul de inovare al demon-
strației, potențialul pentru teritoriu/sector etc.

Subliniați, de asemenea, posibilitatea de implicare într-o 
dezbatere sau discuție în care își pot împărtăși punctele 
de vedere, ideile și preocupările cu alți actori (membri ai 

mediului academic, reprezentați din sectorul de afaceri, 
societatea civilă etc.). Ar trebui de asemenea scoasă în 
evidență vocea fermierilor.

În general, dacă responsabilul de elaborarea politicilor 
este un politician ales, se recomandă să i se ofere un „loc 
în lumina reflectoarelor”, oarecum vizibil; de exemplu, in-
vitându-l să participe la o dezbatere sau solicitându-i să 
țină un discurs sau un discurs introductiv.

În cazul în care responsabilul de elaborarea politicilor este 
o figură mai mult tehnică, ar putea fi benefic să fie inclus 
în activitate: acest lucru s-a putea realiza oferindu-i un rol 
în activitatea demonstrativă sau chiar anumite „beneficii 
personale”. Evenimentul demonstrativ ar putea contribui 
la viața profesională a tehnicianului, poate l-ar putea ex-
ploata pentru a colecta anumite materiale utile pentru 
activitatea sa profesională.
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PASUL 2 INVITAREA FORMALĂ

Odată ce ați identificat persoana sau grupul țintă, puteți 
trece la invitarea formală.

NEFERTITI a elaborat un model care poate fi adaptat sco-
pului. Acesta este disponibil ca anexă
 la ultima pagină a orientărilor.

PASUL 3 SUPORT LA FAȚA LOCULUI

În general, cea mai bună cale este să faceți lucrurile cât 
mai ușoare posibil; iată câteva indicații:

 Simplificați la maxim și faceți vizibilă locația în care 
are loc activitatea.

 Furnizați o broșură explicativă a activității/activităților 
și a temei evenimentului.

 Aspectele logistice ale evenimentului ar trebui să fie 
bine organizate, de exemplu, ar fi bine să desemnați o 
persoană care să sprijine în mod special responsabilul 
de elaborarea politicilor (instruind persoana cu privire 
la scopul și posibilele beneficii ale prezenței invitatu-
lui).

 În general, dacă este preconizat ca evenimentul să 
țină mult, se recomandă programarea unei pauze de 
cafea, cu mici gustări, pentru a face ca evenimentul și 
informațiile oferite să fie mai „digerabile” și pentru a 
încuraja interconectarea informală.

 În cazul în care evenimentul începe înainte de prânz 
sau se termină după prânz, este recomandabil să pro-
gramați și să oferiți gustări pentru o pauză de prânz.

 În orice caz, este bine să programați o pauză informală 
în care participanții să poată interacționa și în care să 
fie oferite întotdeauna mici gustări; acest lucru face ca 
evenimentul să fie mai atractiv pentru responsabilii de 
elaborarea politicilor, iar socializarea merge mai ușor 
când curg și băuturi!

PASUL 4 URMĂRIRE

Obiectivul evenimentului este acela de a promova fermele 
demonstrative și, astfel, trebuie să fie înțeles ca instrument 
în această direcție. La fel ca toate instrumentele, este des-
tinat unui anumit obiectiv și acestui scop. După inițiativă, 
ar trebui să existe măsuri adecvate de urmărire (inclusiv o 
întrunire specială) pentru a evalua soluțiile demonstrate și 
pentru a înțelege ce stimulent poate oferi sectorului public.

Integrarea inovării în iniția tive politice sau de reglementare, 
finanțare vizată, formare etc. ar trebui moni torizată.
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5 
ANEXĂ: 
Model de invitație
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MODEL DE INVITAȚIE

Numele
Adresa

Numărul de telefon
Adresa de e-mail

Tema: Invitație la activitate demonstrativă

[locul], [data]

Stimate [numele],
Cu mare plăcere aș dori să vă invit la un eveniment la ferma demonstrativă [numele] în [locația]. La acest eveniment, fermi-
erul gazdă va demonstra [tema demonstrației]. Fermieri, consilieri, cercetători, furnizori (etc.) își vor împărtăși cunoștințele 
și vor discuta între ei.
Acest eveniment este o bună ocazie pentru a conștientiza dinamica schimbului de cunoștințe între fermieri, modul în care 
fermierii învață și își schimbă sistemele și, de asemenea, procesele inovatoare actuale în sectorul [tipul sectorului].

[paragraf despre situația locală, evoluții și demonstrații]

Aș dori să profit de această ocazie și să vă prezint proiectul NEFERTITI (www.nefertiti-h2020.eu). Colaborăm cu 32 parteneri 
din 17 țări europene. Obiectivul general al NEFERTITI este de a institui o rețea la nivel UE, bine interconectată, de ferme 
demonstrative și ferme pilot destinate amplificării schimburilor de cunoștințe, dezvoltării reciproce în rândul actorilor și asi-
milării eficiente a inovațiilor în sectorul agricol, prin demonstrații de tehnici, de la egal la egal, privind 10 provocări agricole 
majore din Europa.

În 2019, primul an de activități demonstrative, am organizat 267 de evenimente demonstrative în întreaga Europă. La aceste 
evenimente au participat 12.000 de participanți, dintre care 50% fermieri. Inovațiile prezentate și demonstrate în cursul eveni-
mentelor demonstrative au provenit de la cercetători (38%), fermieri (36%) și întreprinderi din lanțul de aprovizionare (26%).

Sperăm să vă putem întâmpina la evenimentul nostru demonstrativ din [data] de la [locul]. Astfel vă veți putea convinge 
personal de utilitatea evenimentului și veți afla de la fermieri ce cred despre eveniment.

Cu stimă,
Numele
[detalii de contact]



Acest proiect a obținut finanțare din partea programului de cercetare și inovare Orizont 2020  
al Uniunii Europene, în baza acordului de grant nr. 772705.
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